



Organizația Salvați Copiii România, în parteneriat cu Direcția Generală de Asistență Socială București, a amenajat la Gara de Nord un spațiu prietenos pentru copiii care se refugiază din Ucraina

București, 9 martie 2022: Peste 10.000 de persoane refugiate din Ucraina au tranzitat Gara de Nord în ultimele zile, potrivit estimărilor Direcției Generale de Asistență Socială a Municipiului București, majoritatea copii și femei. Organizația Salvați Copiii România a amenajat aici, cu sprijinul DGASMB, un spațiu prietenos special pentru copii, astfel încât aceștia să se simtă în siguranță și să-și depășească emoțiile negative cauzate de dislocare.

- *David are 5 ani și a ajuns în București cu bunica, mama și fratele sugar. Vin din regiunea Odessa, aflată în situație critică.*
- *Patru frați, de 3, 4, 7 și 10 ani, au rămas în grija voluntarilor Salvați Copiii, cât timp mama lor primește informații și consiliere juridică. Intenționează să ajungă în Polonia, apoi în Belgia, unde se află unchiul copiilor. Au lăsat în urmă un oraș asediat, din care ies coloane de mașini. Nu știu când se vor putea întoarce acasă.*

Cei mai mulți dintre refugiații ucraineni care ajung cu trenul în Gara de Nord rămân câteva nopți în locurile de cazare puse la dispoziție de autorități. Până acum, aproximativ 360 de copii aflați în tranzit și 40 de mame au beneficiat de asistență umanitară și consiliere din partea organizației Salvați Copiii.

“Copiii mai ales ajung aici epuizați și copleșiți de ce li s-a întâmplat într-un timp așa scurt: abandonarea casei, despărțirea de tată, în cele mai multe cazuri, drumul lung și starea de nesiguranță.

De aceea am decis ca, împreună cu specialiștii Salvați Copiii Romania, să amenajăm un spațiu pentru ei, în care să aibă o atmosferă de normalitate. Este foarte important să se simtă în siguranță”, a declarat Cosmina Simiean, director general Direcția Generală de Asistență Socială a Municipiului București.

Nevoi identificate de echipele Salvați Copiii România:

- Persoanele care se refugiază din Ucraina **au nevoie de informații** clare despre procedura de azil și despre regimul de tranzit;
- E nevoie de **consiliere psihologică** – atât la frontieră, cât și în centre, sunt situații dramatice, cărorora copiii le fac față cu greu;
- Este nevoie de **materiale de primă necesitate**: pături, căciuli, mănuși, cartele telefonice, încărcătoare externe, pampers, produse pentru copii, medicamente, hârtie igienică, saci menajeri.

Cei care doresc să sprijine programul de asistență umanitară o pot face printr-o donație pe site-ul Organizației Salvați Copiii AICI sau printr-un SMS cu textul Salvez la 8827 – donație singulară de 2 euro.

Intervenția Organizației Salvați Copiii:

Echipele Salvați Copiii România aflate în prezent pe teren numără 45 de specialiști (coordonatori, psihologi, educatori, asistenți sociali) și 56 de voluntari, unii dintre ei vorbitori de limbă ucraineană.

Până acum, au fost sprijiniți 3.638 de copii ucraineni și 2.983 de adulți (femei, vârstnici, familii extinse).

Organizația Salvați Copiii România a fost prezentă în nouă puncte de trecere a frontierei - Isaccea, jud. Tulcea, Siret, jud. Suceava, Halmeu, jud. Satu Mare, Sighetu-Marmației, jud. Maramureș, Giurgiuști, jud. Galați, Rădăuți Prut, jud. Botoșani, Sculeni, jud. Iași, Mihăileni, jud. Botoșani, Albița, jud. Vaslui, De asemenea, specialiștii organizației oferă asistență directă, consiliere informațională sau derulează activități pentru copii în cinci centre de cazare pentru solicitanți de azil ale Inspectoratului General pentru Imigrări în Rădăuți, jud. Suceava, Galați, jud. Galați, Șomcuta Mare, jud. Maramureș, Timișoara, jud. Timiș și București, în două tabere pentru refugiați ale Inspectoratului General pentru Situații de Urgență (IGSU) din Siret (stadion) și Rădăuți (stadion), precum și în punctul de așteptare de la Gara de Nord din București.

În cele două tabere pentru refugiați din Siret și Rădăuți, Salvați Copiii este singura organizație neguvernamentală care are acces, desfășurând cu prioritate activități pentru copii.

CONTEXT

Organizația Salvați Copiii este activă în domeniul azilului încă din 1995, derulând o serie de proiecte ce oferă **servicii educaționale și sociale adresate nevoilor specifice ale copiilor solicitanți de azil și refugiați**, inclusiv minori neînsoțiți și persoane relocate. În cei 25 de ani de activitate în domeniul azilului, **9.200 de copii și familiile acestora** au beneficiat de activități zilnice, asistență financiară, consiliere socială și psihologică și suport material și educațional.

Persoană de contact: Lavinia Varodi, Coordonator program
lavinia.varodi@salvaticopiii.ro, + 40 721 329 101

Despre Organizația Salvați Copiii:

De 32 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în beneficiul copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din organizație o instituție socială esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, în beneficiul copilului. În cele peste trei decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, identificând

soluții concrete pentru protejarea și sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același timp, pentru o colaborare viabilă cu autoritățile decidente, pentru asigurarea interesului superior al copilului. Salvați Copiii și-a asumat rolul de supraveghere vigilentă a autorităților publice, în așa fel încât acestea să implementeze politici publice de durată care să corecteze cauzele care duc la vulnerabilizarea copiilor. Totodată, organizația a reușit să creeze rețele active de solidaritate, prin încurajarea responsabilității sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În calitate de membru al Save the Children, cea mai mare organizație independentă din lume care promovează drepturile copilului și care cuprinde 30 de membri și desfășoară programe în peste 120 de țări, VIZIUNEA noastră este o lume care respectă, pentru fiecare copil, dreptul său la supraviețuire, educație, protecție și participare, asumându-ne MISIUNEA de a obține progrese importante privind modul în care copiii sunt tratați și producerea schimbărilor imediate și de durată în viața acestora. Peste 2.900.000 de copii au fost implicați în programele și campaniile Organizației Salvați Copiii.